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En San Rosendo a 13 de Febrero de 2012, siendo las 10:00 Hrs. en la sala de 
sesiones del municipio, se reúne el concejo municipal de San Rosendo, presidido 
por el señor alcalde de la comuna don Duverlis Valenzuela Martínez y con la 
asistencia de los concejales Sr. Julián Espinoza Guzmán, Sr. Rabindranath Acuña 
Olate, Sr. Nelson Bermedo Guzmán, Sra. Eugenia Mora Zapata, Sr. José 
Sepúlveda aguilera y Sr. Ricardo Moreira Henríquez.   
Actúa como secretario de actas y ministro de fe el secretario municipal Sr. Carlos 
Venegas Lavados. 
 
TABLA: 

1. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.  
2. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
3. CUENTA DEL SEÑOR PRESIDENTE. 
4. INCIDENTES. 

 

 El señor presidente en nombre de Dios y de la comuna da por iniciada la 
sesión y seguidamente solicita al señor secretario dar lectura al acta de la 
sesión anterior. 
 
                      1. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR. 

 

 El señor secretario expresa que no está terminada de redactar. 
 
   
                          2. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 
 

 El señor secretario da lectura a carta: 

 De don René Victoriano de la superintendente de personal y servicios de 
CMPC planta Laja en donde solicita difundir comunicado sobre emisiones 
aéreas controladas que son parte del plan de ajuste de equipos en el proceso 
de modernización de la planta. Agrega que ya se ha cumplido un 30% del 
programa y se prolongarán hasta la primera quincena del mes de marzo.   
  

 
                     3. CUENTA DEL SEÑOR PRESIDENTE.  

 

 El señor presidente informa que: 
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 Las iniciativas que soliciten financiamiento FRIL 2012 deben ser ingresadas 
mediante oficio del alcalde al señor intendente y el plazo vence el 30 de marzo 
a las 12:00 horas en la oficina de partes del GORE.  

 Reitera que hay una invitación para el concejo para participar en el VI 
CONGRESO LATINOAMERICANO DE CIUDADES Y AUTORIDADES 
LOCALES  que organiza la asociación chilena de municipalidades, a 
realizarse en la ciudad de Santiago entre el 20 y el 23 de marzo, pero el plazo 
se cumplía el 25 de enero, por lo que aquellos concejales que deseen 
participar se hagan las gestiones para poder asistir.  

 Analizado el tema el concejo resuelve: 
 

 ACUERDO MUNICIPAL Nº 17/2012: POR LA UNANIMIDAD DE SUS 
INTEGRANTES EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA LA PARTICIPACION 
DE LOS CONCEJALES SEÑORES JOSE SEPULVEDA Y RICARDO 
MOREIRA EN EL VI Congreso latinoamericano de Ciudades y Autoridades 
Locales QUE SE DESARROLLARA EN LA CIUDAD DE SANTIAGO LOS 
DIAS 20, 21, 22,23, DE MARZO DE 2012. 

 

 Seguidamente el señor presidente solicita la aprobación de la modificación 
presupuestaria Nª 03 la que se relaciona con el club deportivo Tigre que esta 
solicitando el financiamiento del bus para el traslado de sus jugadores en su 
participación en la copa Bio Bio, en donde sigue avanzando y está en los 
octavos de final. 

 Analizado el tema el concejo resuelve: 
 

 

 ACUERDO MUNICIPAL Nº 18/2012: POR LA UNANIMIDAD DE SUS 
INTEGRANTES EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA MODIFICACION 
PRESUPUESTARIA N° 03, PARA FINACIAR TRASLADO DE JUGADORES 
DEL CLUB DEPORTIVO TIGRE EN CAMPEONATO COPA BIO BIO. 

 
 

 Continuando el señor presidente informa que el 11 de marzo se realiza la 
actividad día de la chilenidad, en donde se presentarán artistas de relevancia 
nacional, y cuatro conjuntos de la región. La organización está a cargo de una 
productora que se hará cargo de toldos, stands, sillas, mesas. El día miércoles 
nos reuniremos con la Red de mujeres y con todos las personas que deseen 
vender porque vamos a quedar cortos con solo la red de mujeres 
considerando que vendrá gran cantidad de público. El gobierno va a financiar 
la salida del tren desde Concepción para 480 personas sentadas, por lo que 
se estima que debemos tener a lo menos unos 700 almuerzos. Se exige la 
calidad de los productos y su presentación, así como la instalación. No se 
permitirá chucherías chinas ni cosa por el estilo. El escenario vea a 
permanecer en el gimnasio porque será usado en esa oportunidad. Se agrega 
en la oportunidad la instalación de juegos para los niños los que podrán 
acceder de manera gratuita. 

 El pasado jueves se realizó la reunión con el PRU y representantes del 
ministerio de la vivienda, en donde además asistieron 30 vecinos. La gente 
voto por el proyecto y sus modificaciones. Se considerará disponer en otro 
lugar la escultura de la pileta como también el cañón de la plaza y aumentar 
en un estacionamiento más. La consultora hará tres propuestas que será 
votada por la gente.     
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                                       4. INCIDENTES 
  

 A continuación el señor presidente cede la palabra al concejal Moreira. 

 El concejal Moreira consulta si el trabajo de las aceras se concluyó, por el 
tema de al final de la quinta dos. 

 El señor presidente señala que está por terminar con esos trabajos. 

 El concejal Moreira señala que nos estamos atrasando con las actas, y hay 
una que ya tiene como seis meses de atraso. 

 En otro tema el concejal Moreira sobre la gente que se va a erradicar del 
sector antena tienen que tener libreta de ahorro. 

 El concejal Moreira solicita disponer de mayor seguridad en los días que nos 
quedan de carnaval. 

 Finalmente el concejal Moreira consulta si salió la licitación del proyecto de 
calle Ibieta. 

 El señor presidente señala que tiene entendido que si y en esta semana 
debiéramos firmar el contrato para iniciar las obras. 

 Seguidamente el señor presidente cede la palabra al concejal Acuña. 

 El concejal Acuña solicita que la municipalidad se haga parte de una 
denuncia frente a la DOM por el proyecto de construcción de la sala multiuso 
al lado del internado, sobre el robo de rieles que son de propiedad municipal, 
mismos que fueron donados por la papelera. Eso no se puede dejar pasar. 

 En otro tema el concejal Acuña plantea que como los proyectos FRIL 
dependen de la persona y no del profesionalismo para su elaboración y a 
partir de la experiencia que se tiene con la DOM, esta debe tener un 
reforzamiento con otro profesional porque se debe atender varios 
requerimientos profesionales no están siendo cubiertos en la actualidad, y los 
proyectos nos siguen quedando malos  y la gente nos evalúa por la calidad de 
los trabajos y no por los metros lineales que se hicieron. Espera que si se 
contrata una persona esta no sea de la comuna porque tiene que fiscalizar a 
San Rosendinos. Esto lo solicita no para que solo quede en el acta porque 
debemos mejorar la supervisión de obras verdaderamente. 

 Continuando el señor presidente cede la palabra al concejal Espinoza. 

 El concejal Espinoza señala que es importante que el señor Cofré tenga 
dedicación exclusiva para la elaboración de los proyectos Fril que cualquier 
concejal pueda tener patrocinado. Los FRIL y los PMU se cortan en el GORE, 
y todos tenemos un consejero amigo que nos pueda ayudar a financiar algún 
proyecto, pero no es posible que el señor Cofré en más de alguna oportunidad 
no ha tenido tiempo para esta tarea. Los concejales no tenemos conocimiento 
para hacer un buen proyecto ni los antecedentes para ello. Por ello solicita 
que el señor Cofré tenga la disponibilidad para ello. 

 En otro tema el concejal Espinoza señala que es factible construir en altura 
en San Rosendo y estamos dependiendo de un estudio de suelo. Esta 
solicitando en la DOM un ensayo de una cotización por una semana y no hay 
respuesta. A ese ritmo la municipalidad se nos queda atrás y es una simple 
cotización que no puede hacerla un particular.  

 En otro tema el concejal Espinoza señala que asistió al baile en el gimnasio y 
encontró que estaba muy bueno. Agrega que no había animador ni mesa para 
atender a las tres candidatas que son las que forman el show y queda en el 
aire el baile. Tampoco había escenario que perjudica un poco la participación 
de las orquestas y artistas. Pero es un muy buen baile y sugiere que estos 
detalles se deben mejorar para el próximo año. 
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 Seguidamente el concejal Espinoza señala que hay problemas de garrapatas 
en varios lugares de la comuna como es en la 25 de octubre dos producto de 
los animales. Los vecinos señalan que si el municipio no tiene el personal 
ellos mismos son capaces de fumigar su barrio si se les entrega el producto. 

 Continuando el señor presidente cede la palabra al concejal Bermedo. 

 El concejal Bermedo expresa que en el sector Balneario se observa el 
incremento de desperdicios situación que debe ser atendida 
permanentemente durante el día porque no basta con sacar la basura todos 
los días. Agrega que los basureros son muy pequeños para el volumen de 
basura que se produce en estos días. 

 En otro tema el concejal Bermedo señala que se requiere una ayuda social 
para don Camilo consistente en una mediagua. 

 El concejal Bermedo solicita que se agilice la gestión para poner en uso la 
retroexcavadora que hace mucha falta. 

 El concejo dialoga sobre temas de seguridad por la ocurrencia de incendios 
en el sector rural, presumiblemente intencionales. 

 Continuando el concejal Bermedo señala que los bomberos tienen sus gastos 
cuando atienden las emergencias, considera que se debe hacer una reunión 
para tratar estos temas, dado a que solo estarían dispuesto a salir solo en 
caso de emergencias mayores.  

 Seguidamente el concejal Bermedo reitera la necesidad de adquirir 
maquinaria para la construcción de pozos de aguas en sectores rurales de la 
comuna, ello se hace urgente considerando la amenaza de la sequía. 

 Prosiguiendo el concejal Bermedo señala que el puente tiene un lateral 
levantado por efectos del calor, el que se puede cortar e irse para un lado y 
rajar los neumáticos de los vehículos. Solicita que se haga una revisión en el 
lugar. 

 Seguidamente el señor presidente cede la palabra a la concejala Mora. 

 La concejala Mora plantea que se debe hacer una revisión del puente, 
considerando que en esta época pasa una gran cantidad de vehículos y no 
hay control de velocidad aumentando el riesgo de accidentes. 

 En otro tema la concejala Mora consulta por el proyecto de reparación de 
viviendas. 

 El señor presidente señala que está prácticamente concluido, lo que sí se 
observa que hay detalles en lo construido respecto a los costos involucrados. 

 La concejala Mora solicita el chequeo de las viviendas para verificar la 
calidad y cuantía de los proyectos. 

 Se producen diálogos sobre el tema. 

 Sobre el tema de fumigación la concejala plantea que en esta época se 
reproducen en mayor cantidad estas plagas por lo que se debe atender con 
acciones para proteger especialmente a los niños. Hay viviendas que están 
plagadas de garrapatas situación que se puede controlar con un plan de 
fumigación. 

 Continuando la concejala Mora reitera que los responsables se hagan cargo 
de los daños provocados en bienes municipales públicos como son las bancas 
destruidas, considerando que siguen en la misma condición. 

 En otro tema la concejala Mora solicita la entrega de la casa de la Carmela a 
la Red de mujeres.  

 El señor presidente señala que si esta semana las señoras se acercan al 
municipio no tendrá ningún problema en hacer el trámite, porque el decreto ya 
está firmado.   
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 Seguidamente el señor presidente cede la palabra al concejal Sepúlveda. 

 El concejal Sepúlveda señala que no se puede hacer un estudio de suelo que 
es privado si es que no existe la autorización del dueño. En este caso puede 
haber problemas. 

 Seguidamente el concejal Sepúlveda señala que le preocupa el estado de la 
plaza después de que termina el carnaval. Los basureros quedan dado vueltas 
porque hay gente que se dedica a sacar las latas de bebidas. Cree que en 
próximas actividades vamos a tener la necesidad de tener personal para que 
se encargue de mantener la limpieza en el momento de la realización de la 
actividad y evitar que se acumule la basura. Se debe considerar espacios 
como los balnearios incluido el de casas blancas que es un lugar muy visitado. 

 Continuando el concejal Sepúlveda plantea que se debe reparar el alumbrado 
público. 

 Sobre el camión de la basura el concejal Sepúlveda considera que se debe 
hacer las reparaciones, considerando que anda perdiendo cantidad de 
petróleo   

 El concejal Sepúlveda señala que cree que los funcionarios municipales 
deben tener mayor compromiso y no deben salir de vacaciones cuando tienen 
trabajos pendientes como es el caso de las fumigaciones que son tan 
necesarias en estas fechas. Hace tiempo que se viene hablando de las 
fumigaciones y no se hizo nada. 

 Continuando el concejal Sepúlveda señala que un robo de rieles es de 
responsabilidad del contratista que quedó a cargo del terreno, por lo que la 
DOM debiera por obligación parar la obra mientras no aparezcan esos 
materiales. El responsable es el contratista porque se le hizo una entrega del 
terreno y si sus trabajadores hacen un robo es de responsabilidad de quien 
está a cargo del terreno y no hay que conversar con nadie más. Está bien que 
esté una persona de nuestra comuna pero se le contrata para hacer un trabajo 
y no para venir a robar cosas que él cree que se puede sacar y la 
municipalidad no dice nada y eso es lo que sucede normalmente en nuestra 
comuna. Los trabajos por obra directa por la municipalidad no han funcionado 
y no está dispuesto a votar otro mientras no existan funcionarios que se van a 
preocupar de la obra, porque no están dando resultado. En las aceras los que 
supervisan de nuestra comuna permitieron que los materiales terminen en 
casas particulares.  

 Seguidamente el concejal Sepúlveda señala que se tiene buena relación con 
Carabineros pero con el avance del tiempo nos van abandonando, porque 
priorizan atender en la comuna de Laja porque hay peleas y asesinatos y 
cualquier cosa y nos dejan solo el funcionario para la guardia y no hay ni un 
vehículo siquiera.  Agrega que no tenemos en la comuna un vehículo policial 
en condiciones por lo que cree que se debe presionar para que no nos 
abandonen. También aquí pasan cosas como robos de vehículos y no hay 
investigación. Nosotros somos los encargados de denunciar el estado de 
abandono en que nos deja carabineros.    

 Seguidamente el concejal Sepúlveda señala que la semana pasado 
quedamos en el acuerdo de atender el tema de la vecina Roxana Novoa, tema 
en el que no ve una solución rápida y no sabe lo que va a pasar en este tema. 
Hay vecinos que se adueñaron del terreno y la DOM lo permitió. 
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                                 Finaliza la sesión a las 11.32 horas  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

    CARLOS VENEGAS LAVADOS        DUVERLIS VALENZUELA MARTÍNEZ 
         SECRETARIO MUNICIPAL                                 ALCALDE 
 

 

 

RELACION DE ACUERDOS. 

 ACUERDO MUNICIPAL Nº 17/2012: POR LA UNANIMIDAD DE SUS 
INTEGRANTES EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA LA PARTICIPACION 
DE LOS CONCEJALES SEÑORES JOSE SEPULVEDA Y RICARDO 
MOREIRA EN EL VI Congreso latinoamericano de Ciudades y Autoridades 
Locales QUE SE DESARROLLARA EN LA CIUDAD DE SANTIAGO LOS 
DIAS 20, 21, 22,23, DE MARZO DE 2012. 

 

 ACUERDO MUNICIPAL Nº 18/2012: POR LA UNANIMIDAD DE SUS 
INTEGRANTES EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA MODIFICACION 
PRESUPUESTARIA N° 03, PARA FINACIAR TRASLADO DE JUGADORES 
DEL CLUB DEPORTIVO TIGRE EN CAMPEONATO COPA BIO BIO. 

 
 


